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СТРАТЕГІЧНІ ВЕКТОРИ РОЗВИТКУ СИСТЕМИ 
ДЕРЖАВНОГО ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ В УКРАЇНІ 

 
Сьогодні фахівцями та практиками визнано, що існує 

необхідність розвитку системи державного фінансового контролю 
з огляду на об'єктивну потребу створення відповідної противаги 
існуючим загрозам у фінансовій системі, зокрема щодо зменшення 
обсягів та кількості порушень бюджетної дисципліни; 
забезпечення надходжень до бюджету податків, зборів та 
обов'язкових платежів; посилення відповідальності учасників 
бюджетного процесу та ін.  

Зазначимо, що, починаючи з розбудови незалежної демократичної 
держави в Україні створена контрольна система, яка повністю 
відповідає рекомендованим Лімською декларацією керівних 
принципів контролю рекомендаціям. Будучи активним членом 
INTOSAI, наша країна, реалізує норми стандартів аудиту, 
внутрішнього та зовнішнього контролю державних фінансів. 

Дослідження європейських норм та вимог до фінансового 
контролю дало змогу виокремити основні його складові: формування 
системи внутрішнього державного фінансового контролю, яка 
включає фінансове управління та контроль; внутрішній аудит; 
гармонізацію на центральному рівні; створення єдиної системи 
зовнішнього незалежного фінансового контролю як на центральному, 
так і на місцевому рівнях у частині коштів державного бюджету, 
місцевих бюджетів і трансфертів.  

Водночас економічні тенденції засвідчують необхідність 
подальшого удосконалення як фінансово-бюджетної політики 
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в цілому, так і формування сучасних механізмів державного 
фінансового контролю. У цьому аспекті актуальним стало питання 
побудови в Україні ефективної системи саме державного 
внутрішнього фінансового контролю, адже прослідковується щорічне 
зростання кількості і масштабів виявлених порушень фінансово-
бюджетної дисципліни, зокрема: 

– порушення вимог Бюджетного кодексу в частині нецільового 
використання бюджетних коштів, взяття до сплати зобов’язань понад 
затверджені асигнування, відволікання бюджетних коштів 
у довготривалу дебіторську заборгованість тощо; 

– зайве витрачання бюджетних коштів внаслідок оплати 
завищених обсягів та вартості виконаних робіт і наданих послуг; 

– витрачання бюджетних коштів на придбання меблів, обладнання, 
автотранспорту та інших матеріальних цінностей з перевищенням 
граничних нормативів, а також на утримання автотранспорту понад 
встановлені ліміти; 

– незаконна передача державного та комунального майна 
суб’єктам недержавної форми власності; 

– незастосування обов’язкових процедур державних закупівель; 
– заниження вартості активів внаслідок не проведення індексацій, 

а також в результаті не оприбуткування придбаного майна та лишків 
товарно-матеріальних цінностей. 

Таким чином, можна зробити висновок, що кількість виявлених 
правопорушень в сфері використання бюджетних ресурсів постійно 
зростає. Все це свідчить про недостатній рівень ефективності 
попереднього контролю як елементу превентивних заходів в момент 
планування та безпосереднього витрачання бюджетних коштів. Тому 
стратегічним орієнтиром розвитку системи державного фінансового 
контролю державних фінансів є вдосконалення процедур проведення 
внутрішнього фінансового контролю згідно з нормами світових 
стандартів. 
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ЗМІСТ УПРАВЛІННЯ ГРОШОВИМИ ПОТОКАМИ  
ПІДПРИЄМСТВА, ЙОГО МЕТА, ЗАДАЧІ ТА ФУНКЦІЇ 

 
Під час переходу до ринкової системи господарювання 

зароджується конкуренція як важливий механізм регулювання 
економічних процесів. Однак у перехідний період вона ще 
незначна. Це дає змогу продавцям установлювати й підтримувати 
більш високі ціни, ніж вони могли б дозволити собі за розвинутої 
конкуренції, що призводить до застою у виробництві, до безробіття, 
а в кінцевому рахунку – до соціально-економічної та політичної 
нестабільності. 

Конкурентоспроможність підприємства можна забезпечити 
правильною організацією управління грошовими потоками: рухом 
фінансових ресурсів та фінансовими відносинами. Зміст управління 
грошовими потоками полягає в ефективному використанні 
фінансового механізму для досягнення стратегічних і тактичних 
цілей підприємства [1]. 


